Corrigé Méthodo Exosl (sélection) 15 oct. 01 Deug MIASSM TC

1.a Une fraction §, avec a et b nombres réels, représente un nombre réel si et seulement

si le dénominateur b est non nul. Ainsi ﬁﬂ représente un nombre réel mais pas ﬁﬂ ni

1 A _
TOg‘i_e' De méme tg:t =

sinz
Ccos T

n’est pas défini pour x = 7/2 modulo 7.

1.b Régle : pour @ un nombre réel, 'expression a® représente le réel 1 lorsque b est Pentier
nul, le produit de a b-fois par lui méme lorsque b est un entier strictement positif, le réel

ﬁ lorsque b est un entier strictement négatif et a est non nul, 'unique réel = tel que

"™ = g lorsque b = % avec n entier positif impair, I'unique réel positif z tel que =™ = a

z
1

lorsque b = % avec n entier strictement positif pair et a est positif, le réel (a)P lorsque
1

b= %’ avec ¢ entier strictement positif et p entier non nul premier & ¢ et a¢ est défini,

enfin le réel e?1°8¢ lorsque b est réel et a est strictement positif.

(log z)¥"™ = (log x)° représente un nombre réel dés que log z est défini, donc pour z = 1

mais pas pour £ = —1. (cos7) n’est pas défini pour z =1 ou —1 : cos7 est strictement

négatif. (:z:\/ﬁ)‘/E est défini pour z = 1 mais pas pour z = —1.

2.a ( g ) représente 1’entier (1)_”7;)!(]! lorsque p et ¢ sont des entiers positifs avec ¢ < p (par

convention 0! représente ’entier 1). Ainsi ( i ) = 70.

7+8+---+100 = (7 + 100) x 94 = 5029 (somme de n termes consécutifs d’'une suite
arithmétique).

34324+ +3% = 3% = 29523 (somme de n termes consécutifs d’une suite géométrique).

-2 _ 1 7—4v/3 oy
2.b 2+ V3) 7 = T+4v3  (T+4V/3)(T—4V3) — T-4V3
23 est de la forme 2 avec o < 0 (z ~ cosz est strictement décroissante sur [0,7] ;
5 <3 < implique —1 < cos 3 < 0) donc z°°3 tend vers 0 quand z tend vers +oo.
%‘0%%; est de la forme %a; avec a = log 1,01 > 0 (la fonction log est strictement croissante
sur ]0, +o0[) donc (;;2333 tend vers +oo quand n tend vers +oo.
2.¢ On écrit par exemple {5 = §— 7 puis sin {5 = sin § cos 7 —sin J cos 5 = ?4—%@ =

LV - 2)

3.a201213 =14+2x3+32+2x3*=178
2728 =3 x 909 +1=33(32 x 11 +2) +1 = 33(3%(3%2 + 2) + 2) + 1 = 102020013

3b T = 9419
= 9+ =94+ L(7+32)
= 9,7+ :(8)=9,7+ (6 +12)
= 9,76+ 15z (9+ &)
= 9,769 + 1k
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3+ 1_13) =9,769230 + %6(%)
= 9,769230...



2,0121 ... = 2L +—00 21.
Posons a =0,21... ; 100a 21 + a donc a = % = L. On obtient 2,0121--- =

201 | 332
100 100><33 165" o o
Observons également 2,0121 .- =2,012--- =2+ %% etc.

3d1:(%)°:2°+(2)°:20+(@) =20+13' 4+ (3) =2°+13' +20".

7h52mn24s = 7><6Ornn + 52rnn + s = 46mn + 2><6Os 4+ 5mn + 7XGOS + s = 51mn +
9
4OS+465+ s+2s—|— S—52mn+298+ 38.




